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A mi nem aktuális.
A képviselőim pénzügyi bizottságá­

ban szerdán a kereskedelmi tárca költ­
ségvetésének tárgyalása rendjén az 
önálló vámterület kérdéséről volt vita. 
Az az, hogy jobban mondva nem is 
vita volt, mert csak a függetlenségi 
párthoz tartozó bizottsági tagok tették 
szóvá ezt a roppant jelentőségű kér­
dést, de a kereskedelmi miniszter egy­
szerűen kitért a nyilatkozás előtt.

Justh Gyula és Komjáthy Béla hang­
súlyozták az önálló vámterület föl térien 
szükségét, s annak a tételnek az igaz­
ságát bizonyítgatták, hogy az iparfej­
lesztési politika semmit sem ér a közös 
vámterület alapján. Justh Gyula is, 
Komjáthy is egyenes kérdést intéztek 
a miniszterhez: mi az álláspontja arra 
az esetre, ha a közgazdasági kiegye­
zés Ausztriával létre nem jöhet. Elvégre 
is ez olyan eshetőség, amire számítani 
kell, s a melytől egy előrelátó kor­
mánynak nem szabad elzárkóznia.

Nos, a kereskedelmi miniszter a vi­
tatkozásnak igen kényelmes módjához 
folyamodott. Azt mondta, hogy hiszen 
1907-ig meg van állapítva a gazda­
sági együttélés a reciprocitás mcgsér- 
rése nélkül, s igy az önálló vámterü­
letre való berendezkedés kérdése nem 
aktuális. Már minthogy nem aktuális 
az önálló vámterület kérdése! És ezt 
Magyarország kereskedelmi minisztere 
mondja. A patvarba! Ez már csakugyan 
furcsa!

Az ország egész közvéleménye egyéb­
bel sem foglalkozik, mint a gazdasági 
önállóság kérdésével. A minap meg- i 
alakult a magyar kereskedők országos 
egyesülete és állást foglalt az önálló 
vámterület mellett, miután az ország 
összes iparos egyesületei már rég óta 
melléje sorakoztak. Most Szegeden, 
a szabadelvüpárt egy bevehetetlennek 
tartott kerületében, megválasztották báró 
Bánffyt tisztán csak azért, mert az ön­
álló vámterületet irta zászlajára. Magá­

i ban a szabadelvű pártban vagy százöt­
ven képviselő ül, nki az önálló vám­
terület program injával került he a 
törvényhozásba. Esztendők óta tart a 
kiegyezés dolgában az ideiglenes állapot 
s csaknem kétségtelen, hogy Ausztriá­
ban a kiegyezés parlamenti tárgyalás 
alá se kerülhet. A reciprocitást, mint 
a mostani gazdasági együttélés egyet­
len törvényes föltételét, az osztrákok 
lépten- nyomon megsértik, úgy, hogy 
már tulujdonképen az önálló vámterü­
let jogi alapjáról át kellene mennünk 
az öuáló vámterület tényleges állapo­
tába. Az egész politikai helyzetet úgy­
szólván a gazdasági kérdés dominálja. 
És ime: A agyarország kereskedelmi 
minisztere azt vallja, hogy az önálló 
vámterület kérdése nem aktuális.

Az isten szerelméért, hiszen ily kor­
mányzati bölcsesség mellett csakugyan 
tönkre kell mennie az országnak.

A legelemibb kormányzati előrelátás 
azt követelné, hogy a kormány tegyen 
meg minden előkészületet arra az es­
hetőségre, ha az önálló vámterületnek 
tényleg életbe kell lépnie. És ime: a 
kormány csinálja a strucpolitikát, hogy 
ne kelljen látnia az állam érdekei 
által egyre jobban követelt szükséget. 
Es a miniszter urak ismételgetik azt, 
amit először báró Bánffy mondott mi­
niszter korában: hogy a vámterületre 
való étlépés nem egyéb, mint a sö­
tétbe való ugrás. Csakhogy báró 
Bánffy ma már az önálló vámterület 
apostolává lett És oda, a hová elju­
tott Bánffy, el kell jutnia minden ma­
gyar államférfinak.

Ha már semmiféle eventualitásra 
nem gondolnak a miniszter urak : arra 
csak gondolniok kell, hogy egy szép 
napon az egész magyar közvélemény 
az önálló vámterület mellé áll és ak­
kor mégis csak meg keli csinálni ezt 
az intézményt. Ez az időpont pedig 
nincsen már olyan nagyon távol s igy 
valóban itt az ideje, hogy a kormány

hozzálásson az önálló vámterület elő­
készítéséhez.

Csakhogy a miniszter urak épp azt 
akarják, hogy akkor is a sötétbe való 
ugrás frázisát lehessen hangoztatni 
igaz, hogy e frázis mellett elpusztul­
hat az ország, de a miniszter urak 
előtt az a fődolog, hogy a bécsi ud­
vari körök legyenek megelégedve, nem 
pedig a magyar nemzet.

A Székely Társaság estélye.
Tegnap este zajlott le a „Székely Tár­

saság" estélye. A mulatságok — még pe­
dig a sikerűit mulatságok — krónikása 
rózsaszínű krónikájában egy élvezetes estélyt 
örökíthetett meg.

A szereplők ügyessége, rátermettsége, 
az illusztris közönség érdeklődése, mindany- 
nyi tényezőként közreműködtek az est si­
kert ben.

Olivér zenekarának ügyes nyitánya után 
elsőnek egy babaarcu szép barna kislány 
lépett a dobogóra, hogy orosz nemzeti dal­
iammal kisért táncával rokonszeuvet ébresz- 
szen a most ne hí igen kedvelt oroszokkal 
szemben. Ez a szerep jól is sikerült az 
ügyes kis táncosnőnek : Kozma Margitkának. 
Méltó társa volt a mindig ügyes kis 
Cavbonne.

A hegedű húrján ébresztett s fürge kis 
lábakkal kísért zenehullámokat átvette 
Hajdú Sándorné, ki művésziesen, valóban 
átérzett dalain mai kellemes érzéseket, majd 
busougáat, majd víg kedvet keltett hall­
gatóiban — a logmagyarabb hangszeren, a 
cimbalmon.

Ezután Molnár Piroska, Terpsichore ked­
velje s e múzsa által kiváló tehetséggel 
megáldott, kellemmel, bájjal elhalmozott, 
„kiválasztott" lejtett szobbnél-szebb, for­
dulatokban, ritmusokban gazdag japán! 
táncot.

Molnár Piroska után következett az est 
fénypontja : a „Katonásan“ cimü vígjáték.

Szereplői feladatuknak kiválóan, katoná­
san feleltek meg.

Schuller Gizi helyes felfogású játéka, 
Nemes Annuska kedves alakítása, megtet­
ték a kívánt hatást.

A férfiak közül Kovács Dezső remekelt, 
mint rendesen. Szenner József bajos sze­
repét helyes fölfogással, ügyes hanghordo­
zással adta elő. Szép volt és leghatásosabb
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jelenete, midőn a megbántott szerelmest 
játszotta.

Musulin Leó a hírlapíró szerepében ki­
váló alakítást nyújtott.

Zöld Dezső huszárja többször hangos 
derültséget provokált.

Badó Sándornak a színdarab után kö­
vetkezett monológja megdöbbentő hűséggel 
adta vissza az „őrültet“.

Végül következett városunk barna trouba- 
durja a „gascognei“ hegedűs : Major Sírni. 
Barna legényei élén szebbnél-szebb dalokat 
játszott, melyek mélyen befészkolődtek a 
hallgatók szivébe.

S a mint a „gascognei" húrjaiba csapott: 
az édes dalok fészkükből kirepültek s bus 
szerelemről, egy barna kis lányról, elkésett 
májusról, rózsa hullásról panaszkodtak.

Mint ha még most is hallanék:
„Jere velem akác lombos falumba, 
Haza viszlek ölelő két karomba' . .“ 

Az est sikere Oroszlány Gábor, ifj. Hints 
Sándor és Badó Sándor érdeme, kik a leg­
nagyobb buzgalommal és önzetlenséggel 
fáradoztak annak érdekében.

Tömösvári.

A kaszárnyák feliratai.
Mikor a kormánypárti sajtó nagy dia 

dallal hirül adta, hogy Budapesten a had­
testparancsnokság épületére a német nyelvű 
felirat mellé magyar nyelvű feliratot helyez­
tek el, mi nem tudtunk igaz szívből örven­
dezni ennek a nagy vívmánynak. Becsben 
ilyen apró jelentéktelenséggel akarják be- ! 
kötni a nemzet szemét s elég bárgyú volna i 
a magyar nép, ha felülne az ilyen diada- i 
lóknak. Annyi sok millió forintért igazán 
megengedhették, hogy némelyik kaszár­
nyára, a paritás elve alapján, odakerüljön 
a magyar felirat is.

Kiderült azonban, hogy az osztrák ka­
tonai vezetőség még ebben a kérdésben se 
járt el becsületes őszinteséggel. Fájt nekik, 
hogy ebből az esetből legtöbben helyesen 
értelmezik a Magyarország és Ausztria kö­
zött fennálló paritást. Ez ellen kell valamit 
tenni. És tettek is.

A prágai Narodni Listi értesülése szerint, 
a közös hadügyminiszter megengedte, hogy 
a kuttenbergi (Csehország) kaszárnyára a 
német felirat mellé cseh nyelvű feliratot 
tegyenek.

Szóval, a chlopy-i hadparancs érteimé­
ben járnak el, amikor az összes néptörzsek 
igényeit akarják ilyen módon kielégíteni s 
Magyarország közjogi helyzetét, méltóságát 
törvényes, a király által szentesített nagy I 
jogait odaállítják egy sorba Ausztria összes 
tartományai közé. Hát ilyen a legújabb 
stitetü vívmányunk. Örüljön neki, aki gyö­
nyörűséget talál benne.

Mi még csak azt Jegyezzük meg, hogy 
Az Újság cimü lap, mely tudvalevőleg leg­
közelebb áll Tisza Istvánhoz, mikor meg­
említi a cseh felírás alkalmazását, hozzá­
teszi a következőket: „ez a valószínűtlen­
nek látszó hir megerősítésre szorul.* Mi 
megnyugtathatjuk laptársunkat, hogy a hir, 
ha nem erősítik is meg, akkor is igaz. 
Ilyen ostorcsapásokhoz különben már hoz­
zászokott a Szapáry, Széli és Tiszák jóvol­
tából a magyarok bőre,

A Székely-Szövetség megalakulása.
Tegnap délelőtt tartotta a „Székely-szö­

vetség" alakuló gyűlését a városi tanács­
ház dísztermében, melyen a helyi Székely 
Társaság tagjain kívül a távoli testvértár­
saságok is képviseltették magukat kikül­
dötteikkel.

A küldöttek közt volt: Benedek Elek iró, 
Székelyegyesületi titkár is.

Az ülést 'MH órakor nyitotta meg Kö- 
rnőcsy József Székely-társasági elnök, szép 
szavakkal. Utánna Máthó József a helyi 
társaság I. titkára vázolta a Szekeiyszövet- 
ség szükségeségét. Ecsetelte a székelység 
jelenlegi nyomasztó helyzetét, mely köte­
lességévé tette a társadalom minden ténye­
zőjének, hogy mentésére siessen, addig a 
míg nem késő, a mig le nem vetkőzi faji 
jellegét, vagy itt nem hagyja hazáját.

Beszéde után az alapszabály-tervezetet 
olvasta fel, melyet a tett módositásokkal 
fognak felterjeszteni a belügyminiszterhez 
jóváhagyás vegeit.

Az alapszabály tervezet letárgyalása után 
a szövetség tisztikarát választották meg. A 
három tagú kandidáló bizottság megtette a 
jelöléseket, s ezt egyhangúlag el is fo­
gadták. Eszerint tiszteletbeli elnökök lettek : 
Sándor János államtitkár, gróf Lázár István 
főispán ; elnök : Deák Lajos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő, alelnökük: dr. Kümőcsy Jó­
zsef, László Gyula, Benedek Elek (Budapest ) 
Székely Ferenc mérnök (Debrecen), Bendok 
János kir. közjegyző (Sepsiszentgyörgy), 
lőtitkár Máthó Józseí, titkár Szeuigyörgyi 
Dénes, pénztáros dr. Sárkány Miklós, el­
lenőr Biró András (Maros-Vásárhely), Sassi 
Nagy Lajos (Szeged), könyvtáros Haraszthi 
Sándor, gazda Székely Denes.

A tisztikar megalakulása után Lázár 
István gróf főispán megköszönte az őt ért 
megtiszteltetést s igeretet tett, hogy a 
társaság ügyeit szivén fogja viselni; beszé­
dével nagy rokonszenvet keltett. Ezután 
Deák Lajos szólóit. A Szövetség elnöki 
székét ellogadván s kijelenti, hogy minden 
igyekezete, törekvése az lesz, hogy a 
székelység ügyét minél előbbre vigye.

Utánna dr. Bedó Andor, az aradi Székely 
Otthon titkára szólott s az aradi testvér- 
társaság nevében meghívta a Szövetséget, 
hogy a jövő évi közgyűlést Arad városában 
tartsák meg. Az alakuló ülés úgy határozott, 
hogy az első közgyűlést, ha a felterjesztett 
alapszabályok idejekorán visszaérkeznek, 
úgy még ez év augusztus havában tartsák 
meg s köszönettel elfogadják a sepsiszent­
györgyi Székely-Társaság meghívását one 
az időre; a jövő évi közgyűlés Aradon 
lesz.

Az elnök rövid záróbeszéde után az ülés 
véget ért.

Délben bankett volt.

Pedig nem is régen, nem is olyan messze, 
j a n<i szivemben a reményt éleszsze
I

Tündéries ábránd lebegett előttem ;
Tündér ábrándokhoz mind közelebb jöttem.

Tündéries ábránd, gyönyörű szép álom 
Valóra válását mind hiába várom.

Mind hiába várom, mind hiába vártam, 
Megcsalt az a sejtés, mit szivembe zártam.

\' ’ Vvtlahol az erdőn keringnek a párok, 
Eu meg egymagámban búslakodva járok.’

sz. b.

«1KEK
M.-Vásárholy, 19o4. jnnlus 1.

Strófák.
Valahol az erdőn keringnek a párok,
Eu meg egymagámban búslakodva járok.

Lelkem sötét, borús érzés tartja fogva 
Gyötrő hangulatnak vagyok én a rabja.

Űrnapja. Tegnap az „Ollári szent­
ség ünnepén“ a lombokkal ékesített temp­
lomokból ünnepi menetben vonullak ki a 
hívek százai s a mezők virágaival gazda­
gon belehiutett utakon elzarándokoltak erre 
az alkalomra emelt díszes oltárokhoz. A 
körmenethez résztvevők ajakán megcsendült 
a hatalmas melódia, mely mint a szárny- 
rebbonés, a virágillat hullámos utján 
menyekbe száll. A körmenetet Karácsony 
Márton apáiplebános vezette. Ezúttal az 
áhítatot nem zavarták a „Gotterhalte“ 
hangjai; katonaság nem volt jelen. A kör­
meneten a katonazenét a tiizoitó zenekar 
helyettesitette. A forencrendiek vasárnap 
tartják meg a szokásos körmenetet.

— A polgármesterhelyettes
beteg. Mint őszinte, mély részvéttel -fé­
sülünk, Oroszlány István polgármester- 
helyettes napok óta nagy betegen fekszik 

I Jókai utcai lakásán. Szivünkből kívánjuk 
' hogy a derék polgármesterhelyettes mielőbb 

visszanyerhesse egészségét és munkáké- 
pességét.
- A Tornakerti Egylet folyó hó 

1-en d. ii. 1 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését, Bodó Sándor elnök előlülóscvel.
A titkári jelentést körültekintő alapossággal
Buták István titkár terjesztette elő jo- 
lentvén egyebek között, hogy az egyletnek 
194 tagja van. A múlt évet 2072 kor. 39 
fill, bevétellel szemben 2044 kor. 25 fillérrel 
zárták le. A jövő évi költségvetés 2248 
kor. 12 fill, bevételt és 2051 kor. kiadást 
irányoz elő. Ezután megejtetvén a tisztnji- 
tás, egyhangúlag a régi tisztikar és vá­
lasztmány választatott meg, kivévén az első 
és másod gondnokot, a kik elfoglaltságuk 
miatt állásukról lemondottak. I. gondnok 
lett dr. Bella János, II. gondnok dr. K e r- 
n er Lajos, mindkettő liasonlókép egyhangú 
szavazattal. Itt jegyezzük meg. hogy a va­
sárnapi tornakerti megnyitóra az előkészü­
letek nagyban folynak és egy igen kelle­
mes mulatságra vau — ha az idő is közre 
játszik —■ kilátás.

— Eljegyzés. Besztercey Béla 
Városi hivatalnok tegnap jegyezte el P ó - 
turfy Béla keresk. és ipark. hivatalnok 
kedves leányát, Idát.

— Az urnapi állatvásár. Teg
I nap vette kezdetét az urnapi országos vá- 
I sárt megelőző állat vásár. Úgy a tegnap, 

mint a mai napén jó vásár volt, a mennyi­
ben a nagy leihajtáshoz élénk kereslet já­
rult. Az állatoknak jó ára van.

— A jó emberek figyelmébe.
Egy szegény, szenvedő asszonyról — Takó 
Gyulánéról, van szó, a ki a jószivü embe­
rekhez folyamodik egy kis adományért. 
Takóné már 6 hónap óta ágyban fekvő

\
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súlyos beteg s csekély számú rokonai, kik 
eddig gondozták, kimerültek s nem támo­
gathatják több - a lyagilag. A szegény 
asszonyt a férje is ott hagyta akkor, a mi­
kor a legsúlyosabb helyzetbe került. Iyen 
körülmények közölt igazán rászórni a ne­
mes szivü emberek támogatására. — A 
Takónó részére bármiféle adományt elfogad 
és nyilvánosan is nyugtáz lapunk szerkesz­
tősége.

— A fasorozás. A marosi alsó já- , 
rásban állitáskötelosek sorozása szerdán ! 
ért véget. Előállítottak 631 legényt, ebből | 
bevált 1Ö2 újonc és 31 póttartalékos. A 
mai napon a marosi felső járásból soroztak.

— Hirtelen halál. Kóré Mihály 
nagyernyei ember tegnap, a régi várban 
hirtelen rosszul lett s pár pillanat alatt 
meghalt. Elszállították a kórház halottas 
kamrájába

— Felirati vita. A Tábor-utca egyik ; 
deszka kerítésén ékeskedik a következő 
disputa.

Logfelül oda van Írva, haragos vastag I 
betűkkel:

„Ebadta rongyos zsidója ! Nem takarodsz 
el innét!" j

Alatta félénk, alig olvuslntó Írás adja ' 
meg a választ.

„Nü na . . . Majd, csak ón is maradok 
egy kicsit.“

— Gyufaoldatot ivott. Felméri 
Amália, rendőri felügyelet alatt álló nő, 
szerelmi bánatában Alsó-utcai lakásán
gyufaoldalot ivott. A gyorsan előhívott 
rendőrorvos ellenmérget adott be s igy 
minden komoly bajnak eleje vétetett. A 
leány már a teljes javulás utján van. I

— Érdekes rögeszme. Egy trieszti 1 
kereskedőnek az jutott eszébe, hogy a 
varrógép karjába ébresztő órát épít be, j
mely a varrónőt a munkaszünet kezdetére, 
az ebéd idejére stb. figyelmeztesse. Mintha 
bizony szükséges volna a varrónőket az 
ebéd és pihenő idejére mechanikailag fi- | 
gyelmeztetni!

— Uj szövési mód. Egy budapesti 
kereskedő kendők, függönyök, térítők és 
hasonlók házilag való előállítására alkalmas 
eljárásra kért szabadalmat, melynek lényege 
abban áll, hogy az alapfonalakat egy ke 
retre hálószerűén és tetszés szerinti alak­
ban kifesziti és a keletkező csomópontokat 
egy mnnkafonállal lecsomózza. Előnye az 
eljárásnak állítólag az, hogy bárki könnyen 
elsajátíthatja és ennélfogva a házai ipar 
fejlesztésére alkalmas. A leírás szerint más ! 
csomózás! eljárással készült áruknál a 
szálak körülvarrása vagy körülkötcse ok- j 
vetlen szükséges, inig az uj eljárásnál a ' 
lekötött fonalakat a keret mentén ollóval 
egyszeriion elvágjuk és teljesen kész árut 
nyerünk. j

— Bekísért cig ;ny karaván, •
Eg> hely- és foglalkozás nélkül kóborló 
oláh-cigány karavánt kisért be ma reggeli ‘ 
órákba városunkba a nyárádtői csondőr- 
járór, akik szerteszét csatangoltak az or­

szágban. Nyárádtő határán elsetételedve, en- | 
gedélyt kérlek a községi bírótól, hogy a j 
halárban moghá; m»sanak. A bíró az enge- j 
délyt megtagadta, de a cigányok mégis ott ■' 
maradtak. Az éjszaka folyamán a községből j 
egy hízott sertés eltűnvén, az a gyanú me­
rült föl a községi bíróban, hogy a tettesek j 
az engedélyt kérő cigányok. Elfogatta hál • 

I ökot s bukisértotte a marosi alsó járási 
szolgabirói hivatal udvarára, hol megmo­
tozván őket, több .1000 korona értékű 50 
koronás aranyat s ozüst kelyheket találtak . 
náluk. Kihallgatták a csendőrök a 4 szekér- '■ 
alja karaván tagjait a lopott sertésre vo­
natkozólag. de ezek tagadták, hogy öklén- i 
nének a tolvajok. Semmi bizonyítékot, mely ! 
ellenük bizonyítana, nem találtak náluk s ■ 
igy szabadon bocsátották őket. A sertés . 
pedig eddig már tán a 3—4-ik cigánycsa- i 
pal karmai között van.

TÁVIRATOK. I
A „Székelység“ eredeti táviratai

Tárgyalás a vasúti sztrájk ügyében.
(Budapest, jun. 3.) A vasutasok ; 

13-as bizottságát tudvalevőleg vád alá 
helyezték. Ez ügyben a törvényszéki 
tárgyalás ma kezdődött meg. Délig a I 
formálitások töltötték el az időt. Azután ' 
kihallgatták Sarlayt és Lot beit, a j 
kik büntetlennek mondják magukat. ' 
A tárgyalás folyik.

Koronázás Belgrádban.
i. Péter szerb király koronázása i 

tudvalevőleg Julius hó derekán fog 
végbemenni. A koronázáson az összes 
európai uralkodók képviseltetik ma- ; 
gukal.

A harctérről.
(Bpest, jun. 3. A japánok erősen 

szorongatják az oroszokat. Nap-nap 
után verik ki őket fontosabb pozíciójuk- j 
hói. Dalny eleste után most már Port- ! 
artur sorsa megpecsételtetett. A vá- I 
ros teljesen körül van zárva s már 
az éhínség fenyeget. — Kuropatkin 
orosz vezér 50.000 embert küldött ; 
Portartur felszabadítására. j

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházy János orsz. gyűl képviselő.

XVI.
Eltelt az idő. Magam sem tudnám meg- ; 

mondani, hogy mivel. Ki-kimentem Bogárdra 
elvégeztem a lelkész! teendőket, aztán visz-

szamentem ismét S/,eb"nb ■ Bodrogi uram­
nak alkalmatlanságára l.-nni. A mint ezt 
mondogattam, valójában azonban felkeresni 
Vilma kisasszonyt és véle úgynevezett 
theologiai vitákat, folytatni. Ezekben a vi­
tákban hovatovább minél kevesebb szó 
esett a theologiai kérdésekről, annál több 
azonban a szívnek rejtélyeiről, a melyek 
különben elég nyilvánvalóak kezdettek leírni, 
úgy hogy rejtényoknek épen nem mond­
hattuk legalább egymás között, mert hiszen 
eg) mással én és Vilma a második látoga­
tás után tisztában voltunk és bizony nem 
is kellett valami nagy jós tehetség, hogy 
megjövendölje bárki, a mi sorsunkat. Én 
hát az ón élelem folyásáról nem fogok so­
kat beszélni. Az a régi regény, a mely 
meg sem kezdődött úgyszólván, már be­
végződött, az uj pedig regénynek nevezhető 
nem volt, mondjuk inkább egy rendes élet­
folyamatnak. De liát az ilyet nem szokás 
leírni, mert biz az mindenkivel megtörténik.

Pintyőke tényleg Montedoro grófnő lett, 
millió vagyon úrnője. Beszélték, hogy most 
már a báró Berger fia fogja elvenni. Az 
eljegyzés napját is megmondták. Szóval 
mindent a legpontosabban tudtak. Mondtak 
olyan formát is, hogy báró Gáldi átfogja 
nekik adni a bogárdi birtokot, hogy ide 
jön lakni az ifjú pár. A kormányzó, herceg 
Schwarzenberg lesz a násznagy és más 
efélo dolgokat. A tény annyi volt, hogy 
báró Gáldy, — közeledvén a tói, — egész 
udvarával elköltözött Ki.--Ázsiába, úgy hogy 
én a mikor, mint megválasztott lelkész 
visszakerültem Bogárdra, már csak hült 
helyét találtam annak a sátor falunak, a 
melyet doktor Borelli olyan eleven sziliek­
kel festett előttem.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházidános
országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József

Cimtáblák
a legolcsóbban és legszebb 
~^*í kivitelbe készülnek |*gs-

Kováes festőnél,
Szentaiiklós-uica 11. szám. rZZZT

203.

Sz. 3969—904.

Hirdetmény.
Csokfalva község telekkönyve közhelyei 

felosztása következtében átalakíttatott és 
ezzel egyidejűleg azokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX., az 1889. XXXVIII

M"T-2 ' ■' Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy

I J I II fii® Til fYl*f*G í-ötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő
el VF-E- -M..M_E.vyJL helyiseget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját

...... fermésft Kitűnő rixliny borait fogom árusítani, úgyszintén naponta
jeg ehütött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
tem át és SoMtívább'SSatom."00’ “ eddÍK Bol>'ai‘utca 17‘ 8zám alatt levő friaa és füstölt hus «eletet szintén odahelyez-

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
^ohreithofer József.
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és az 1891. évi XVI t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzésűt ron- 
dolik, az 18911. évi XXIX t,-cikkben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan fuganuíosit- 
taíolt.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 188ii. évi 

XXIX t.-c. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve 
e § oknak az 1889. évi XXXVlil. t.-c. 5. 
és ti. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-e. 
15. §. a) ponijában foglalt kiegészítéséit 
is, valamint az 1889. évi XXXVlil. t. c. i. 
§-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések úgy

Legolcsóbb bevásárlási források
TEA-VAJ,

az 18811. évi XXIX. t.-c.

liáirunyara t
j

1885. éti 
esetében, j 
1889. évi ■

történt törlések ervéuytolenségei kimutat­
hatják e végből törlési keres. hat
hónap alatt, vagyis 1904. évi „ ...«.„bér 
hó 10 napjáig bezárólag a .••«.kib.tti 
hatósághoz nyújtsák be, meri az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után indiioii törlési keresel annak 
a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilváuköoyvi jogot szerzett, 
nem szolgálhat;

2. hogy m.ndazok, a kik az 
XXIX t.-c. 16. és 18. § ainak 
ideertve az utóbbi §-nak az 
XXXVlil. t.-c. 6. §-ában foglalt kiégés/.lé­
seit is, a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése elleneben ellentmundással 
élni kivannak, Írás éli elleutmuiiiiásukat ; 
hat hónap alatt, vagyis 1904. évi decem­
ber hó 10. napjáig bezárólag a telek- , 
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen . 
meg nem hosszabbítható záros határidő ! 
letelte után ellentmondásuk többe figyo- j 
lembe vétetni mm fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv ' 
átaiakitá-a tárgyában tett intézkedésük i 
úttal — nemkülönben azok, a kik uz 1. es 
2. pontban körülírt eseteken kivitt az 1892. 
évi XXIV. t.-c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések ailat e.öbb ; 
nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irány- j 
ban sértve vélik, ideertve azokat is, a kik • 
a tulajdonjog arány ának az I8ö9. XXXVlil. 
t.-c. lü. § a alapjai! történt bejegyzésűt j 
sérelmesnek találjak, c tekintetben telszóla- j 
lásukut tartalmazó kérvény tikéi a telek- ; 
könyvi hatósághoz hat hónap a att, vagyis \ 
1904. évi december hó 10. napjáig
bezárólag nyújtsak be, mert az ezen uieg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után az átalakításkor közbe jött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az oimitelt be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánköny vi 
jogokat szerzett harmadik szumuiyek jogai­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiiu- 
tukat adtak át, hogy a mennyiben a,lukhoz 
egyszersmind egyszerű másolatukat is csa­
toltak, avagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetiket a telekkönyvi ható ág­
nál átvehetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósá­
gától.

Nyárád Szered», 1904. évi t.: hó
23-ik napján.

ítilc,
2 — 3.—201. kir. járásimé.

cr" <j a »■ H
k, ä a el o h E,

Sxiiíjtő utca 22. számú ház

A örökáron eladó. fe
Értckeziietni Kazinci-mca Ü. szám alatt. 
1—2. 202.

es öZaátei
festest a eegoíttSűbi* ára« mel­

lett elvállal
özentgyörgyí Oszkár

egyedüli iQäyj-cr jvstő />!. Vásárhelyt

Éjfüeiiray jiecifiUísiiaii
5i CíSOEsaisáitóii-

csak 32 k r aj c a r.

k»s.feawal sajt 
dosiü'.íi, jó asziaSs bős- é* friss 

iíííttisu ésványviáek

-áv j kaphatók. js#=
pimon Ferenc sorsjegy üzletében
128. Maros-V ásái hely t.

férfi és női űívat Kereskedő,
ajaníja a tavaszi es nyári idényre újonnan 
érkézéit fekete és színes nói divatos 
siörkelméhet, jó mo$ó cretonokat, 
voalokat, baiisztokat, sserb vászna­
kat es turli ruha kelmuk nagy választékát 
ctjiji óiiöxet ruiiára és
..^ktO iaait't-z * íeitj-úfci.

8vji., -Zviiigy örgyi székely szőttesek, abro­
szok, többíéle hazai vásznak.

jázepio, majfoltok, pitanégek
elmulasztására legjobb szer az

íboiya-creme. -'V*
Reudkiviil kellemes börfiMomitó 
és fehérítő; nem zsíros, nappal is 
használható. Egy tégely CO fill.J 
próbatégely Ső fill. Éhez való Ibolya
ct e«if4 tappan 70 fillér, Iboiya- 
höiyypor (fehér-, rózsa- és creme 
sziliekben 1 korona, próbadohoz öU fill.

Kaphatók kizárólag: 
az „Ärany szarvas1* czimií 

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt, 
Plébánia templom mellett.

«? jutányos áron felvesz
papunk kiadóhivatala,

ő/yíloit,;g.-í y «4, £ j

a ? zy is yÍV n J i VliÁtl I

Értesítési
Tisztelettel van szerencsém szives tudó 

másara hozni, hogy a Központi Szálló 
dát egy a mai kor igény einek megfelelő

újonnan épült étteremmel
megnyitottam s igy elvállalhatok társas
ebédeket, közvacsorákat, s tekintettel
a terem szépségére es nagyságára, es 
téiyek tartására is igen alkalmas.

íti újonnan épült termel junius hó 
4 én katona zenével nyitom meg.

Vendéglőmben minden délelőtt kizárólag 
friss kőbányai bréher sör, Ízletes vit- 
lásreggeli es tiszta bor kapható.

Hetenkintegyszer zeneestély.j
Tisztelettel

irántiéi György,
4-6.- 198 a Központi szaiiodas.

üjdanságok!!

TAVASZI VASÁR
S7&- .7 81 fc: M É A \ 1 M A j& A J»t it A JM.

i o . ,- II. sz. (a volt különlegességi dohány tőzsde hely iségében.)

-Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok
VŐ, UÜ-8.-...S8 Ura lasziékfeaií

legolcsóbb árak mellett.
'i. . 1 a ve; I. ki a egkissobb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját,

vagy teI szerinti fénykép után életnatrvságii ingyen arczképet kap. A kép
-., -cn i. . - - - i;í- olgalva. - -ut) önküitsé-

a-g. --v* . i c I! I i a" székelv ez■ ükéit r kiára-

-.........

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,

4-ik oldal. Maros-Vásárhely, 1904. junius 4 szombat.Szó k'c 1 y s é g


